

“海葵”入皖，12级大风刮上黄山

苏浙沪皖4人因灾死亡 214万余人紧急转移

今年第11号台风“海葵”在苏浙沪“大闹”近20个小时后，于8日深夜挺进安徽省东南部。受其影响，黄山风景区遭遇大到暴雨，同时出现9到10级大风，光明顶最大风速达12级。

据民政部、国家减灾办9日16时初步统计，今年第11号台风“海葵”已造成浙江、上海、江苏、安徽4省(直辖市)4人死亡，214.6万人紧急转移，超600万人受灾，7000余间房屋倒塌。其中，上海市有两人因高空坠物和墙体倒塌死亡，安徽省1人在清理排水沟时因倒塌死亡。

针对安徽洪涝灾情，9日14时，国家减灾委、民政部紧急启动国家四级救灾应急响应，派出工作组赶赴灾区，查看灾情，指导开展救灾工作。

9日，上海不少买菜的阿姨们发现，一夜过后，蔬菜价格水涨船高，素来具有绿叶菜风向标的青菜当天在菜场卖到4元到5元一斤，普涨2到2.5元。

9日12时，“海葵”已减弱为热带低压，低压中心位于安徽池州市境内，预计未来两天将在安徽南部回旋少动，强度逐渐减弱。18时，中央气象台继续发布暴雨黄色预警，未来三天，苏皖浙沪赣等地部分地区仍有强降水。

灾后反思

防灾抗灾 应以人为本生命至上

8月以来，台风“扎堆”袭击：“苏拉”“达维”和更为凶猛的强台风“海葵”接踵而至，横扫浙沪。台风过后，尽管浙沪两地经济损失惨重，但人们欣慰地看到，如此大灾冲击下，台风所到之处并没有出现重大人员伤亡，“不死人、少伤人”的目标基本实现。联想前不久北京“7·21”暴雨77人遇难的悲剧，人们也看到了本次防灾抗灾中的闪光点。

生命至上，以人为本

“海葵”登陆前夜的7日晚上，一条短信在上海市民中传递开来：“不涉及国计民生和城市运行的企事业单位可安排放假或换休，未按时上班的职工不作迟到处理。”这是上海市政府办公厅发出的防台紧急通知。

通知规定在台风“海葵”警报解除前的“七个一律”：各类群体性户外活动一律停止；各公园、旅游景点、游乐场所一律闭园；各类户外建设工地一律停工等。“如果把这个通知浓缩成一句话，就是生命至上、以人为本。”市民杨先生说。

不受援，便是帮，便是贡献

“当你早上觉得出行困难时，请一定不要出门。和家人一起待在家里，不用让别人来救援你，就是你这两天对宁波最大的贡献。”8日早上，宁波市海曙区区长吴胜武在新浪上发出的这条微博，短短4小时内被转发上万次。“不受援，便是帮”“你若在家，便是最大贡献”……在杭州、台州等地，吁请群众“在家躲台风”成为当地政府部门不约而同的不二之选。

作最坏打算，防患于未然

“不怕兴师动众，不怕劳民伤财，不怕十防九空”，面对强台风的来袭，沪浙两地干部群众牢记这一防台真谛。“防台风，十防九空很正常，但每次都要作最坏打算，落实最严防御。”知名气象专家汤绪说，“只要有百分之一的可能，我们就要作百分之百的准备。”此次防台成功，正源于此。 ■综合新华社



8月9日，宁波江东区白鹤街道黄鹂社区，消防官兵用冲锋舟转运群众。新华社图

湖南影响

10日湘东南局地有强降雨

本报8月9日讯 今年第11号强热带风暴“海葵”已经减弱为热带风暴。湖南省气象台预计，随着它进一步向西南方向移动，10日将影响我省，届时湘东南局地将有强降雨。

湖南省气象台预计，受“海葵”外围云系的影响，今天全省以多云天气

为主，东部地区有小雨；10日，随着“海葵”进一步向西南方向移动，湘东南局部地区有强降雨。气象部门提醒，相关地区需警惕强降雨可能引发的山洪、泥石流、山体滑坡等地质灾害。

■记者 刘璋景

连线北京

农民工暴雨救人 所得捐款被扣

网友怒了：道义有高度，无耻没底线

“道义有高度，无耻没底线。”当得知农民工因暴雨中救人而获得的社会捐款被工程队扣了时，网友“反方向的钟”在微博上用10个字表达了自己的心情。

据媒体报道，北京“7·21”暴雨时，152名农民工因在京港澳高速救出上百名被困游客后获得40余万元捐款。然而，部分农民工表示，钱发了后又收回去了，一名瓦工因不满被辞退。工地方称此举因工期紧张防止走人，准备压到8月底再返还。报道播出后，网友纷纷谴责工程队、包工头。

对此，北京市政府官方微博9日中午作出回应，称已注意到有关报道，市政府相关部门正在核实，如情况属实，市建委将对克扣捐款的企业予以处理。

宝马女车主公安局旁被割喉

深圳警方已经抓获一嫌疑人，另一人在追捕中

8日下午，深圳市公安局办证大楼停车场发生一起抢劫杀人事件。知情人称，一名女子前往停车场取车时，被尾随其后的两名男子抢包，当女子奋力反抗时，不幸遭割颈残杀。目前，警方已经将其中一名嫌疑人控制，并对另一名在逃嫌疑人进行抓捕。

女子遭两名男子劫杀

记者赶到案发停车场时，警方已在现场拉起了警戒线进行勘查，现场外站满了大批围观的市民。

据一位不愿透露姓名的知情人介绍，事发8日下午3时15分左右，一名女子拎着手提包前往市公安局办证大楼停车场取车，当她刚刚走到车前准备开门时，突然遇到两名男子冲过来对其实施抢劫，当时该女子奋力反抗欲抢回手提包，不幸遭到割喉杀

害。还有一位知情人告诉记者，被害女子所开车辆为宝马X6。

警方已抓获一名嫌疑人

事发后，深圳市公安局官方微博8日晚7时许发布消息称，当天下午民警接报后迅速赶到现场，并在附近将其中一名嫌疑男子抓获，受伤女子经到场医生抢救无效死亡。目前，公安机关正对嫌疑男子进行审讯。

当晚8时许，深圳市公安局官方微博公布案件进展称，经审讯，据犯罪嫌疑人曹某(男，24岁，江西人)交待，其伙同另一男子在该停车场内见到受害人前来取车时见财起意，遂上前抢其手提包，遇受害人反抗使用随身携带的水果刀将其颈部刺伤，后分头逃离现场。目前，受害人被抢手提包已被追回，警方正在对另一犯罪嫌疑嫌疑人进行抓捕。 ■据深圳晶报



案发后，深圳警方进行现场侦查。

康师傅等多款知名品牌 外包装查出致癌荧光物

质检总局：如果食品受到影响，企业必须负责

8日，国际食品包装协会公布对方方便面桶、奶茶杯、一次性纸杯、纸碗的调查报告显示，包括康师傅香辣牛肉面、香飘飘奶茶在内的多款知名品牌，六成产品所用的双层纸制品外层纸的荧光性物质含量超标。

荧光物被列为潜在致癌因素之一。9日上午，质检总局相关人士就此事表态，国家会安排相应的食品安全监督检查，如果食品受到影响，企业必须负责。

■据法制晚报

曝光台

外包装荧光物超标(部分)

香飘飘香味奶茶杯
今麦郎辣煌尚香锅麻辣牛肉面桶
康师傅香辣牛肉面方便面桶
立顿经典纯香滑原味奶茶杯
统一老坛酸菜牛肉面桶
卡夫香蕉牛奶味软香饼方便杯